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Schriftelijke vraag van raadslid Chris Wauman: Septemberverklaring -
kinderopvang

lndiener(s)
Chris Wauman (PVDA);

Gericht aan
Maxime Callaert;

Bondige toelichting
Beste schepen,
In uw antwoord op de gemeenteraad van augustus wees u naar de mogelijke komende
beslissingen van de Vlaams regering.
In de septemberverklaring werden enerzijds maatregelen aangekondigd om de kind
kinderbegeleider ratio te verlagen en de creatie van 5.000 extra plaatsen.
Hoeveel extra plaatsen zullen er komen in de stedelijke kinderopvang in Sint-Niklaas en
deelgemeenten? Welke timing? Hoeveel in andere opvanginitiatieven? lnkomensgerelateerd of
niet?
Zijn de 13 plaatsen in de Clementwijk werden aangekondigd in HLN 7/11/23 werkelijk
bijkomende plaatsen of betreft het gewoon een omzetting van de 13 reeds eerder
aangekondigde plaatsen voor 'samenwerkende onthaalmoeders' naar 'gewone groepsopvang'?
Welke impact heeft de aangekondigde beleidsbeslissing (1 begeleider per 5 kinderen in groepen
met enkel baby's, 1 begeleider per 8 oudere kinderen en naar 7 kinderen in gemengde groepen)
op het aantal kinderbegeleiders in onze stedelijke kinderopvang? Graag een overzicht per
opvang.
Plannen jullie zelf nog (bijkomende) initiatieven los van deze beslissing van de Vlaamse
regering?
Alvast bedankt
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Schriftetijke vraag over Septemberverklaring - kinderopvang

Geacht raads[id

U stetde ons de votgende vragen.

ln de septemberverklaring werden enerzijds maatregelen aangekondigd om de kind-kinderbegeleiderratio
te verlagen en de creatie van 5.000 extra plootsen.

Hoeveel extra plaatsen zullen er komen in de stedelijke kinderopvang in Sint-Niklaas en deeLgemeenten?

Welke timing? Hoeveel ìn ondere opvanginitiatieven? lnkomensgerelateerd of niet?

Ziin de L3 plaatsen in de Clementwijk werden oangekondigd in HLN 7/11/23 werkelijk bijkomende
plaatsen of betreft het gewoon een omzettìng van de 73 reeds eerder aangekondigde plaatsen voor
'samenwerkende onthaalmoeders' naar'gewone groepsopvang'?

Welke impact heeft de oangekondigde beleidsbeslissing (1 begeleider per 5 kinderen in groepen met enkel
baby's,1 begeleider per I oudere kinderen en noer 7 kinderen in gemengde groepen) op het aantal
kinderbegeleiders in onze stedelijke kinderopvongT Graag een overzicht per opvang.

Plonnen juttie zelf nog (bijkomende) initiatieven los van deze beslissing vron de Vlaamse regering?

Momenteel is het niet mogeLijk om een antwoord te formuleren op uw vraag over hoeveel extra
ptaatsen in de kinderopvang in Sint-Nikl.aas erzu[[en bijkomen op basisvan de septemberverkl.aring.
Deze werd immefs nog niet geformal.íseerd in een mínisterieel. besl.uit. Bovendien werden vanuit o.a.
de Sociaat-Economische Raad van Vtaanderen en vanuit de overleggroep kinderopvang van de WSG
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een aantat adviezen en kritische bedenkingen gegeven, die aI dan niet nog voor wijzigingen zutLen
zorgen in het ministerieeL besl.uit. Vanaf 2024 kunnen organisatoren door middeL van een
inspanningsverbintenis hogere subsidies bekomen om de ratio stapsgewijs te doen da[en. Vanaf 1

januari 2027 moet de daLing gerealiseerd zijn.

Extra plaatsen worden steeds gefaseerd toegekend op basis van uitbreidingsrondes vanuit het
Agentschap Opgroeíen. De aangekondigde 5.000 pLaatsen worden in eerste instantie verdeeLd onder
aanbieders vrije prijs en IKT mix(.), die bij de vorige uitbreidingsronde geen IKT hebben gekregen
(T2) over heel Vlaanderen. De resterende plaatsen zu[[en via een uitbreidingsronde en bepaaLde
voorwaarden verdeeld worden. Daarvan zou de oproep binnenkort volgen. Vanuit het Lokaat Overl.eg
Kinderopvang moedigen we organisatoren uiteraard aan om bijkomende plaatsen te realiseren.

De stedel.ijke kinderopvang richt momenteel a[ meer IKT-plaatsen ín dan het aantaL waarvoor we
een subsidie ontvangen van de Vlaamse overheid. lndien we kunnen intekenen op extra subsidies,
zuL[en we deze in eerste instantie aanwenden om het aantaI vergunde en gesubsidieerde ptaatsen in
balans te brengen. Daarnaast moeten de 9 geptande plaatsen in PieterneL en de 9 pl.aatsen in de
Cl.ementwijk nog gesubsidieerd worden.

De 9 plaatsen in de Ctementwijk zu[Len ingericht worden als plaatsen groepsopvang met
werknemers. Deze locatie was in eerste instantie voorzien voor samenwerkende onthaalouders. Hier
zaI nu een stedelijk kinderdagverbl.ijf uitgebaat worden.

We votgen de regelgeving nauw op en zutten, zoats opgenomen in onze meerjarenptanning, ons
verder inzetten voor kwaliteitsvotle en betaalbare kinderopvang, zowel vanuit de actordienst ats de
regiedienst.

Hoogachtend

Namens het coLtege van burgemeester en schepenen

in opdracht
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